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广东省潮州金中-揭阳一中2012届高三第一学期期中联考

数学（理科）     
第Ⅰ卷（选择题 共40分）
一、选择题: 本大题共8小题，每小题5分，共40分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，请把答案写在答题卷的表格中。
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1、设全集U是实数集R，M＝{x|x2＞ 4}，N＝{x|x≥3或x＜1}都是U的子集，则图中阴影部分所表示的集合是(　 　)[来源:学科网]
A.{x|－2≤x＜1}    B.{x|－2≤x≤2}    C.{x|1＜x≤2}      D.{x|x＜2}
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4、已知α∈(eq \f(π,2)，π)，sinα＝eq \f(3,5)，则tan(α＋eq \f(π,4))等于(  　　)

A.eq \f(1,7)   [image: image11.png]2R (ZXXK.COMRBL T




        B.7            C.－eq \f(1,7)                 D.－7
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面四个函数中，对于
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6、函数
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7、物体A以速度v＝3t 2＋1(m/s)在一直线l上运动，物体B在直线l上，且在物体A的正前方5 m处，同时以v＝10t(m/s)的速度与A同向运动，出发后物体A追上物体B所用的时间t(s)为                                                      (　 　)
A.3           B.4                  C.5                   D.6

8、如果函数
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第Ⅱ卷（非选择题 共110分）
二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分，把答案填在答题卡的相应位置。
9、已知函数
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10、若关于
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12、命题p：方程
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13、已知函数
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14、在一条公路上每隔10公里有一个仓库，共有5个仓库．一号仓库存有10吨货物，二号仓库存有20吨货物，五号仓库存有40吨货物，其余两个[image: image50.png]2R (ZXXK.COMRBL T




仓库是空的．现在要把所有的货物集中存放在一个仓库里，若每吨货物运输1公里需要0.5元运输费，则最少需要的运费是         元   


[image: image51]
三、解答题: 本大题共6小题，共80分。解答应写出必要的文字说明，证明过程及演算步骤。
[image: image252.wmf]o

15、（本小题满分12分）如图，点A，B是单位圆上的两点，A，B点分别在第一、二象限，点C是圆与x轴正半轴的交点，△AOB是正三角形，若点A的坐标为(eq \f(3,5)，eq \f(4,5))，记∠COA＝α.
(1)求eq \f(1＋sin2α,1＋cos2α)的值；
(2)求|BC|2的值.

[来源:学科网]
16、（本题满分12分）已知不等式
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17、（本题满分14分）设函数
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（1）求函数
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18、（本题满分14分）某工厂生产某种产品，已知该产品的[image: image62.png]2R (ZXXK.COMRBL T




月生产量
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（吨）与每吨产品的价格p（元/吨）之间的关系式为：p=24200-0.2x2,且生产x吨的成本为
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收入─成本）[image: image66.png]2R (ZXXK.COMRBL T





19、（本题满分14分）已知函数：
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20、（本题满分14分）已知函数
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广东省潮州金中-揭阳一中2012届高三第一学期期中联考

 (理科数学答案)
一、选择题答案表：
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	A
	D 
	B
	A
	D
	D
	C
	C 


二、填空题：
9、      7        10、    2     [image: image96.png]2R (ZXXK.COMRBL T




          11、       －1               

12、    (0,1]∪[5，6）         13、     5          14、    500       
15、解：(1)∵A的坐标为(eq \f(3,5)，eq \f(4,5))，根据三角函数的定义可知，sinα＝eq \f(4,5)，cosα＝eq \f(3,5)，……………3分
∴eq \f(1＋sin2α,1＋cos2α)＝eq \f(1＋2sinαcosα,2cos2α)＝eq \f(49,18).……………6分
(2)∵△AOB为正三角形，∴∠AOB＝60°.

∴cos∠COB＝cos(α＋60°)＝cosαcos60°－sinαsin60°＝eq \f(3,5)×eq \f(1,2)－eq \f(4,5)×eq \f(\r(3),2)＝eq \f(3－4\r(3),10)，……………9分
∴|BC|2＝|OC|2＋|OB|2－2|OC|·|OB|cos∠COB＝1＋1－2×eq \f(3－4\r(3),10)＝eq \f(7＋4\r(3),5).……………12分
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18、解：每月生产x吨时的利润为
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  答：每月生产200吨产品时利润达到最大，最大利润为315万元. 
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19、解（1）证明：
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（2）证明：
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